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奈半利町ホームページ　http://www.town.nahari.kochi.jp/

令和3年5月31日現在

人　口／／ 3,084 人
　男　／／ 1,447 人　女　／／ 1,637 人　世帯数／／ 1,680 戸

　 町のニュース
　 なはりの郷通信
　 国際交流員

　 議会だより　Ｖｏｌ.175
　 お知らせ
　 ヘルスメイト ほか

中里地区のアジサイが満開でした
　６月上旬に奈半利町中里地区にてアジサイが満開となり、来場者数約
1500人と多くの観光客が足を運びました。このアジサイは中里地区にお住ま
いの山田さんご夫婦が栽培しているものでひとつひとつが丁寧に育てられて
います。今年みられなかった方も来年はぜひ足を運んでみてください。



☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

　

令
和
3
年
春
の
叙
勲
に
お
い
て
、前
奈
半
利
町
消

防
団
副
団
長
齊
藤
正
二
郎
氏
が
瑞
宝
単
光
章
を
受

章
さ
れ
ま
し
た
。

　

齊
藤
氏
は
、昭
和
49
年
2
月
に
奈
半
利
町
消
防
団

に
入
団
以
来
、令
和
元
年
12
月
ま
で
の
間
45
年
余
り

の
長
き
に
わ
た
り
、温
厚
誠
実
に
し
て
終
始
私
事
を

顧
み
る
こ
と
な
く
、奉
仕
と
郷
土
愛
の
理
念
に
立
っ

て
積
極
献
身
的
に
消
防
防
災
活
動
に
あ
た
り
、地
域

の
安
全
と
消
防
の
発
展
に
尽
く
さ
れ
ま
し
た
。

　

長
年
に
わ
た
り
、積
み
重
ね
ら
れ
た
功
績
が
高
く

評
価
さ
れ
今
回
の
受
章
と
な
り
ま
し
た
。

　

こ
の
度
の
受
章
の
栄
誉
を
心
か
ら
お
喜
び
申
し

上
げ
ま
す
と
と
も
に
、今
後
の
ま
す
ま
す
の
ご
活
躍

を
ご
祈
念
申
し
上
げ
ま
す
。

元
奈
半
利
町
消
防
団
副
団
長

　
　

齊
藤　

正
二
郎
氏

令和3年春の叙勲　瑞宝単光章を受章

なはりの郷通信なはりの郷通信
　

な
は
り
の
郷
が
指
定
管
理
を

受
け
て
い
る
奈
半
利
町
海
浜
セ

ン
タ
ー
は
、
様
々
な
マ
リ
ン
ア

ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
が
体
験
で
き
る

施
設
で
す
。
シ
ー
カ
ヤ
ッ
ク
、

シ
ュ
ノ
ー
ケ
リ
ン
グ
や
サ
ッ
プ
、

県
内
で
は
珍
し
い
水
中
ス
ク
ー

タ
ー
等
豊
富
な
メ
ニ
ュ
ー
が
あ

り
ま
す
。
着
替
え
と
タ
オ
ル
さ

え
あ
れ
ば
O
K
！
体
験
に
必
要

な
ウ
ェ
ッ
ト
ス
ー
ツ
や
マ
リ
ン

シ
ュ
ー
ズ
な
ど
は
全
て
貸
し
出

し
ま
す
。
ガ
イ
ド
さ
ん
が
親
切

に
教
え
て
く
れ
る
の
で
初
心
者

の
方
も
安
心
。
シ
ャ
ワ
ー
も
完

備
し
て
お
り
ま
す
。

　

こ
の
夏
は
大
自
然
と
一
体
と

な
り
、
サ
ン
ゴ
の
見
え
る
海
で

感
動
体
験
！
新
た
な
発
見
が
あ

る
か
も
！？
ぜ
ひ
一
度
ご
利
用
く

だ
さ
い
！！

～夏と言えば海！　　　　　
今年の夏は海浜センターで遊ぼう！～
～夏と言えば海！　　　　　
今年の夏は海浜センターで遊ぼう！～

※体験には2日前までに予約が必要です。
　小学 3年生までは保護者の方の同乗が必要です。高
校生以下の方が体験される場合は、保護者の方の同意
書が必要です。
　団体様（15人以上）のご利用も可
能です。団体様の場合は 7 日前まで
にご予約ください。団体割引応相談。
　TEL　0887－38－5127
　営業時間　9：00～17：00
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米ケ岡での田植え米ケ岡での田植え米ケ岡での田植え

20年ぶりの優勝20年ぶりの優勝20年ぶりの優勝

　６月１２日金曜日、私たち奈半利中学校１年生は米ケ岡に田
植えに行きました。
　田植えは小学校５年生の時も行ったので今回で２回目です。
　田植えは泥に足をとられ、とても動きにくく何度もこけかけ
ました。
　５年生の時は、転んでドロドロになってしまいましたが、今
年は1回も転ばず、そんなに汚れなくて良かったです。
　５年生の時転んでいた男子は、今回も転び、大笑いしてし
まいました。
　しかもその時、泥が跳ね、なるべく汚れないようにしてい
たのにあっけなく汚れてもらってしまいました。
　今回は２回目の田植えでしたが、1回目と同じくらい楽しく、
疲れもありましたが、１回目よりかは苗をまっすぐ植えられた
と思います。次は稲刈りがあります。とても楽しみです。
 奈半利中学校　1年　𠮷田　未来

　６月１２日金曜日、僕たち１年生は田植えをしに米ケ岡に行き
ました。
　そこで僕はなぜか、サンダルと帽子を忘れてしまいました。
　田植えを始めて数分で、僕がこけてしまうという最先の良
いスタートを切れました。
　その後も、みんな僕につられてどんどんこけていきました。
みんな服や顔を泥だらけにしながらも丁寧に稲を植えていまし
た。
　泥だらけになったけれど、それとともに、自分たちが食べて
いるお米が、こんなにも手の込んだものだったのかと思いまし
た。
 奈半利中学校　1年　松本　拓也

　女子バスケット部が安芸地区体育大会で優勝
することができました。
　優勝して嬉しかったし 、みんなとつらい練習
に一生懸命取り組んできた成果が出たなと思い
ました。
　室戸中学校戦では前半は負けていて本当にハ
ラハラしたけれど、後半から得点が入りだし、
追いあげることができました。
　みんなで意識して練習してきたディフェンス
も、試合で発揮することもできました。
　２０年ぶりに郡体で優勝して、今まで達成でき
なかった目標を私たちで達成することができて本当に嬉しかったです。
　プレッシャーとかもすごかったけれど、それを乗り越えてみんながよく頑張ったと思います。

奈半利中学校　3年　松本帆七海



　
2年生　米ケ岡生活体験学校

　
6年生　交通安全学習

　６月２１日、奈半利小学校２年生が芋の苗植えをしに、米ケ岡生活体験学
校に行ってきました。なかなか雨が上がらず、当初の予定日から延期をしての
実施でしたが、２１日は太陽も出て、少し暑すぎるくらいのお天気でした。元
気いっぱいの１８人と先生４人が芋の苗植えを体験させていただきました。
　「スコップで土を深く掘って、苗のおしりを埋めてください」と委員会の方が
教えてくれましたが、小さな体の２年生は、土を深く掘るのに苦戦していまし
た。中には、苗のおしりとあたまを逆にして植えたりする児童も見られました。
それでも一生懸命にみんなが植え、無事に用意してくれていた芋の苗を植え
きることができました。水やりも積極的に「やりたい！」と言って、協力して苗
に水をあげることができたと思います。
　実際に土に触れて体験することで、食べ物を作っている人の大変さを少し
でも感じてくれたら食に携わる者としては嬉しいです。私も実際に土に触れる
機会があまりなかったので、とても良い体験をさせていただきました。私も２
年生も、収穫するのがとても楽しみです。

　６月２１日、米ケ岡生活体験学校で２年生がサツマイモの苗を植えました。行
く途中で、ダチョウやヤギの姿も見られました。子どもたちは、日頃の元気を十
分に発揮していてとても楽しそうでした。
　国語の学習「サツマイモのそだて方」で出てきた“よい苗”の３つの条件を「頭
文字をとると『こはく』になるね」と新良太くんが言っていたことを思い出して、
「コは、濃い色の葉、ハは葉が分厚い、クはくきが長い」などと言いながら作業
をしている子もいました。
　毎日のふとした瞬間が子どもたちの胸には残っているのだなと感じました。

（２年担任　藤井）

　私は６月３日の交通安全学習で、自転車の乗り方や事故が起きてしまったらど
うなるかなどのことを今までよりくわしく知れたので良かったです。
　交通安全のビデオでは、飛び出しのことなど身近に起こりそうな事故が日本で
はたくさん起こっていることも分かりました。自分のちょっとした不注意で、大き
な事故になったり、相手に多額のお金を払わなければいけないことになったりす
ると知り、事故はすごくこわいということを改めて思いました。ビデオで見たとお
り、飛び出さない、左側通行、「止まれ」の看板の時はしっかり止まるなどという
ルールを守り、事故にあわないように気を付けたいです。それに自転車で道を通
っているときに物かげや車のかげから人が出てきてぶつかると自転車の方がわざ
とじゃなくても悪くなってしまいます。だから、どんな時でも気を抜かずに、注意
深く周りを見て行動をしていきたいなと思いました。
　その後にやった自転車に乗る前の点検では、私が今まであまりやったことのな
いようなこともいろいろやりました。私は、今まで自転車に乗る前は、タイヤに空
気があるかどうかやライトがつくかどうかぐらいしか点検をしていませんでした。
でも、今回の学習では、それ以外にもブレーキを見たり、ハンドルの確認をしたり
しました。正直私はそこまで意識をしていなかったので、そんな感じでするんだな
と驚きました。もし、点検をしてなくてブレーキがきかないということがあると、ビ
デオで見たように事故になってしまうので、そう考えると点検はものすごく大事な
ものなんだなと思いました。点検がないと、事故になってしまうかもしれないと思
うとすごくこわいので、これからは、今までにやっていた点検はもちろん、交通安
全学習で習ったこともしっかりやっていきたいと思います。
　今回の学習をして、今まで分かっていたようなことも改めて見直せました。これ
からもしっかり交通ルールを守って、事故を起こさないようにしたいです。
　自転車の点検は、今まで以上にしっかりとしたいです。これら全部が自分自身
を守ることだし、家族に迷わくをかけないためにも自転車に乗るときは気をつけ
たいです。 　　　　　　　　　　　　　　　　（６年　安岡　百音）

奈奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利⼩学校便り
6月
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　６月２２日（火）に、４年生のみんなで
人権の花植えを行いました。担当の方
が丁寧に説明をしてくださり、子どもた
ちも真剣に説明を聞いていました。い
ざ、花植えを始めると、どの花を植えよ
うかと、楽しそうに花を眺めている姿が
見られました。子どもたちが植えた花
は、奈半利駅に飾られます。ぜひ、いろ
とりどりの花を見に行ってみてくださ
い。

田植えでのハプニング
　ぼくたち5年生は、6月8日の火曜日に田植えをしに行きました。
　ぼくは、出発したとき、すごく楽しみでした。理由は、3年生ぐらい
のときに田植えをすると知ったときから、ずっと待っていたからです。
　ですが、田植えをしていると、途中で足を切ってしまいました。そ
のせいで、みんなが「もち米」を植えているときに見学することになっ
てしまいました。2 つのなえを植えたかったぼくは、すごくくやしかっ
たです。でも、もう切ってしまったものなので、くやしがっても意味があ
りません。だから、ぼくは足をあらって見学をしました。
　しょう来は「農家」になりたいので、この「田植え」はとても良いけ
いけんになりました。
　田植えがこんなにも楽しいのだったら、いねかりも楽しいはずなの
で、楽しみに待っています。　

　（５年　濵渦　湊太）

　
4年生　人権の花植え

　
5年生　田植え

田植え　
　ぼくが、田植えで一番楽しかったことは、みんなでなえを植えた時
です。
　最初は、田んぼの中に入るのがいやで、みんなからおくれてしま
って、なえを植えてもぴしっと立たなく、教えてもらったりして、初めの
ほうは、あんまりやりたくない気持ちだったけど、途中でコツをつかん
で、最後のほうだったけれど、4番くらいになれたし、なえも最初の時
よりうまく立てられたからです。
　あと、2回目で田植えをする時、周りの人とくらべると、けっこう差
がついていて、半分以上なえを植えることができたからです。
　そして、ぼくが田植えの中で一番分かったことは、ぼくは田植えな
んか、かんたんととっても思っていたけれど、やってみれば、とっても
むずかしいことが分かりました。
　今後は、いねかりがある予定です。いねかりは、米ケ岡で一度は
るまくんやそうしくんとやったことがあるので、楽しみです。
 　　　　　　　（５年　吉良　祐也）

奈半利⼩学校便り奈半利⼩学校便り
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国際交流員

ナバロ・アラン・ブライス

野根山街道の宿屋杉

　皆さんこんにちは。あっという間に夏がきて、しばらくはこの暑い日々が続いて
いくのだろうね。この暑さの中でも元気で豊かな生活が送れることを祈っていま
す。実は今回の広報が私の最後の執筆になります。７月末で奈半利での仕事を終
え、別の仕事で東京へと引っ越すことになりました。今回が最後のため、奈半利に
着いた時からの2 年間を思い出し、私の故郷のオースティンで送ってきた生活と
奈半利で送ってきた生活の違いを、いくつか皆とシェアしたいと思います。
 
　一つ目は環境の違いです。周りにある豊かな自然や綺麗な風景のことです。オ
ースティンは大都会なので、奈半利ほど自然が豊かではありません。なので奈半

利に来たからこそ、自然がいつもすぐそばにあるという暮らしを味わうことができました。帰る途中や、近くに
ある故郷海岸、野根山街道の美しさに何度も目を奪われました。奈半利から離れたらきっと恋しくなるだろう
と思います。
 
　二つ目は食生活の違いです。前の広報にも書きましたが、私は野菜、果物、穀物等の植物以外は食べませ
ん。オースティンでも奈半利でもほぼ毎日自炊してきたのですが、高知県で栽培された野菜は本当においしか
ったです。アメリカでは地元でとれた野菜や果物をあまり食べませんでした。
　しかし奈半利に来てから、スーパーやあいあい広場で買った、または知り合いや友人からもらった地元産の
柑橘類や季節の野菜の新鮮さとおいしさにビックリしました。
 
　三つ目は、言うまでもないことかもしれません
が、言語の違いです。やはり、自分の母国語以外
の言語で生活するというのは、まさに異文化の
真っただ中にいるということです。実際日本に来
たら、地元の人々が話してる言葉が大学で習って
きた日本語と異なり、最初は自分の気持ちや思
ってることはおろか、相手が言ってることを理解
することすらできませんでした。
　しかし年月がたつにつれ、新しい環境にもど
んどん慣れて、新しい経験を積むことで視界が
徐々に広まるのを感じました。最初に全部がうま
くいってなくてもいい、最も大事なのは向上心と
いうことを前よりも強く感じました。
 
　奈半利で過ごした時間は一生忘れないと思い
ます。この2年間で経験したことを糧に、これか
らも頑張っていきたいと思います。今まで本当に
お世話になりました。ありがとうございました。

　

☆ 奈半利に来てからの2年間☆

　令和３年８月16日に予定していました「第57回奈半利町港まつり」は、県内の新型コロナウイル
ス感染状況及びお客様や関係者の健康・安全面を第一に考慮した結果、中止せざるを得ないとい
う判断に至りました。
　心待ちにしていただいておりました多くの方々をはじめ、関係者の皆さまには何とぞご理解を
賜りますようお願いいたします。
　末筆ではございますが、貴職の益々のご繁栄を心よりお祈り申し上げますとともに、今後とも
ご支援ご協力のほどよろしくお願い申し上げます。

第57回奈半利町港まつり開催中止のお知らせ第57回奈半利町港まつり開催中止のお知らせ第57回奈半利町港まつり開催中止のお知らせ
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どのように会議を行っているのか、直接どのように会議を行っているのか、直接
その様子を見たり、聞いたりできます。その様子を見たり、聞いたりできます。
ぜひ傍聴に足をお運びください。ぜひ傍聴に足をお運びください。

どのように会議を行っているのか、直接
その様子を見たり、聞いたりできます。
ぜひ傍聴に足をお運びください。

議会を傍聴してみませんか ！

場所は、役場３階です
詳しくは、議会事務局：
　　　　　　　38－8183まで
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事業実施期間

同居・近居加算

新婚生活を応援します新婚生活を応援します新婚生活を応援します新婚生活を応援します
　令和３年4月1日から令和４年３月３１日まで

　補助対象世帯において次の全ての要件を満たす場合

費用対象期間 　令和３年1月1日から令和４年３月3１日まで

補助金額
（補助件数）

　１世帯あたり30万円まで（町予算額：５世帯分）
　同居・近居加算のある場合は１世帯あたり４５万円まで（町予算額：３世帯分）

補助対象世帯 　新婚世帯（令和３年1月1日から令和４年3月31日までに婚姻届を提出し、受理された
夫婦）で、次の全ての要件を満たす場合。
１．世帯の所得が４００万円未満であること。（※注）
2．夫婦ともに婚姻日における年齢が3９歳以下であること。
3．費用対象期間に取得または賃借した奈半利町内の住居に夫婦とも
　に居住し、この居住先が住民基本台帳に記録されていること。
4．他の公的制度による家賃補助等を受けていないこと。
5．夫婦ともに県税及び町税等を滞納していないこと。
6．夫婦ともに奈半利町暴力団排除条例（平成２２年奈半利町条例第１６号）第２条第２号に
規定する暴力団員等でないこと。

7．過去にこの要綱に基づく補助を受けた者がいないこと。
　（※注）前年または前々年の所得による（申請時に取得できる最新の所得証明書）
　ただし、次の場合はそれぞれの計算方法により算出した金額とします。
　（１）婚姻に伴い夫婦の双方または一方が離職または転職した場合は、最後に離職または転

職した月の翌月における夫婦の収入の合算に１２を乗じた額により算出した所得額。
　（２）貸与型奨学金（公的団体または民間団体より、学生の修学または生活のために貸与さ

れた資金をいう。）の返済を現に行っている場合は、算出した世帯の所得から貸与型
奨学金の年間返済額を控除した金額。

１．以下のいずれかに該当する世帯
　　ア　親世帯と同居する世帯
　　　（夫婦の一方が結婚前から親と同居しており、結婚を機に配偶者が当該住宅に入居

する世帯を含む）
　　イ　親世帯の居住地と近居となる世帯
　　　（夫婦と親世帯の双方が、奈半利町内の住居に居住し、その居住先が住民基本台帳

に記録されていること）
２．補助対象経費の全額が、1世帯当たりの補助上限額を超える世帯

補助対象経費 １．結婚を機に新たに住宅を取得する際に要した費用
　※駐車場代、土地代、光熱費、旧住宅の解体撤去費、設備購入費等は対象外
２．結婚を機に新たに住宅を賃借する際に要した費用で、賃料、敷金、礼金（保証金などこれ

に類する費用を含む。）、共益費、仲介手数料が対象
　※勤務先から住宅手当が支給されている場合は、住宅手当分については補助対象外
３．結婚に伴う新居への引っ越しの費用（引っ越し業者、運送業者へ支払った実費が対象）
　※不用品の処分費用や、引っ越し業者でない者に支払った費用は対象外
　※費用対象期間内に行われた引っ越しであること。
　※費用対象期間内に支払済であること。（領収書が必要です）

奈半利町結婚新生活支援事業

●お問い合わせ先：奈半利町役場　住民福祉課　☎　0887－38－4012
　　e-mail：jyuuminhukushi@town.nahari.kochi.jp
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１. 支給手続

窓口に直接 郵送

に

２.支給額

児 童 1 人 当 た り 一 律

３.支給対象者

①②の両方に当てはまる方

18歳未満の児童 20歳未満

(※ 令和４年２月末までに生まれた新生児等も対象になります。)

住民税（均等割）が非課税

住民税非課税相当

高校生のお子様がいらっしゃるご家庭へ

子育て世帯生活支援特別給付金
のご案内

■厚生労働省 コールセンター

0120-811-166
（受付時間:平日9:00～18:00）

① 高校生の他に、中学生以下のお子さんを養育していますか？

(令和３年４月分の児童手当を受給していますか？）

② 高校生のお子さんについて、

令和３年４月分の児童扶養手当や

特別児童扶養手当を受給していますか？

YES

NO

支給要件を満たす場合、

申請は不要です！
支給要件を満たす場合、

奈半利町役場にて、

申請を行ってください！！

YES NO

■奈半利町役場

住民福祉課

0 887 -38- 401 2
（受付時間:平日08：30～17:15）

〇子育て世帯生活支援特別給付金金（児童１人当たり５万円）は、
低所得の子育て世帯を支援する新たな給付金です。

○高校生分の子育て給付金を受給するには、

申請が必要な場合があります。

○以下のフローチャートを参考に、該当する方は、
お住まいの市区町村に申請手続をしてください。

※ 支給手続や支給要件の詳細は、左面をご確認ください。

※ 児童手当又は特別児童扶養手当の口座に振り

込まれます。

※ 児童扶養手当を受給している方は、既に給付金

を支給済みです。（一部、申請が必要な方を除く。）
詳しくは左面参照
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１１. 支給手続

▶ 申請書に振込先口座などを記入して､必要書類とともに、

奈半利町役場の窓窓口に直接､または郵郵送でご提出ください。

▶ 給付金の支給要件に該当する方に対して､申請内容を確認のうえ、

指定口座にに振り込みます。

２.支給額

児 童 1 人 当 た り 一 律 ５万円

３.支給対象者

①②の両方に当てはまる方

令和３年３月３１日時点で

1188歳歳未未満満のの児児童童(障害児の場合､2200歳歳未未満満)

を養育する父母等
((※※ 令令和和４４年年２２月月末末ままででにに生生ままれれたた新新生生児児等等もも対対象象ににななりりまますす。。))

■令和３年度住住民民税税（（均均等等割割））がが非非課課税税の方

または

■令和３年１月１日以降の収入が急変し、

住住民民税税非非課課税税相相当当の収入となった方

②

①

子育て世帯生活支援特別給付金 で検索

「⼦育て世帯⽣活⽀援特別給付⾦｣ の
“振り込め詐欺”や“個⼈情報の詐取”にご注意ください。

ご⾃宅や職場などに都道府県・市区町村や厚⽣労働省（の職員）などをかたった
不審な電話や郵便があった場合は、奈半利町役場や最寄りの警察署（または警察
相談専⽤電話(#9110)）にご連絡ください。

※ 児童扶養手当を受給されている方は、既に給付金を支給済みです。（一部、申請が必要な方を除く。）

▶ 申請期間は、令和３年７月２６日～令和４年２月２８日です。

高校生のお子様がいらっしゃるご家庭へ

子育て世帯生活支援特別給付金
のご案内

■厚生労働省 コールセンター

0120-811-166
（受付時間:平日9:00～18:00）

① 高校生の他に、中学生以下のお子さんを養育していますか？

(令和３年４月分の児童手当を受給していますか？）

② 高校生のお子さんについて、

令和３年４月分の児童扶養手当や

特別児童扶養手当を受給していますか？

支給要件を満たす場合、

申請は不要です！
支給要件を満たす場合、

奈半利町役場にて、

申請を行ってください！！

■ 奈半利町役場

住民福祉課

0887-38-4012
（受付時間:平日08：30～17:15）

〇子育て世帯生活支援特別給付金（児童１人当たり５万円）は、
低所得の子育て世帯を支援する新たな給付金です。

○高校生分の子育て給付金を受給するには、

申請が必要な場合があります。

○以下のフローチャートを参考に、該当する方は、
お住まいの市区町村に申請手続をしてください。

※ 児童手当又は特別児童扶養手当の口座に振り

込まれます。

※ 児童扶養手当を受給している方は、既に給付金

を支給済みです。（一部、申請が必要な方を除く。）
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介護保険のお知らせ
中芸広域連合

高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画を策定しました

 

。 

構成町村との連携強化  

地域共生社会の実現に
向けては、中芸広域連
合と構成町村との連携

り組みを推進していき
ます。 

介護予防・健康づくり  
施策の推進 

いきいき百歳体操をは
じめとする地域の主体

ができる環境づくりに
取り組みます。 

認知症になっても  
安心して暮らせる  
地域づくり  

認知症の人やその家族

症バリアフリー」のま
ちを目指します 。 

『高齢者がいつまでも健康を維持し、

住み慣れた地域で、安心して生活できる豊かな福祉のまちづくり』

を目指し、下記の５つの基本目標に基づき様々な事業を展開していきます。

住み慣れた地域で、
元気にいきいきと！

 

 

 

支え合い・助け合って
暮らせる地域づくり

地域の医療・介護の関係
団体が連携して、包括的
かつ継続的な在宅医療
と介護を一体的に提供
するための体制の強化に
取り組みます。どのような
状態になっても人権等が
侵されることなく、高齢
者本人が尊重されるよ
う、権利擁護に取り組み
ます。

構成町村との連携強化

地域共生社会の実現に
向けては、中芸広域連合
と構成町村との連携を
今まで以上に強化してい
く必要があります。
構成町村との定期的な
情報交換や他部署連携
を充実していくことで、高
齢者の複雑化・複合化し
た課題に対する取り組み
を推進していきます。

認知症になっても
安心して暮らせる
地域づくり

認知症の人やその家族
の意見も踏まえ、認知症
になっても不自由や不便
を感じることが少ない生
活環境を整えることで、
家族等の介護離職防止
にもつながることを期待
し、「認知症バリアフリ
ー」のまちを目指します。

介護予防・健康づくり
施策の推進

いきいき百歳体操をはじ
めとする地域の主体的な
集いの場のさらなる展開
等を進めていくことで、高
齢者の健康寿命の延伸
を図ります。
また、高齢者が地域社会
の中で役割を持っていき
いきと過ごすことができ
る環境づくりに取り組み
ます。

福祉・介護サービスの
充実強化

介護職等の担い手（専門
職）だけではなく、生活援
助の担い手拡大として、
関係機関等と連携し、人
材の確保等に取り組み
ます。
介護者の負担や不安を
少しでも取り除くために、
家族介護者の身体的・精
神的・経済的負担の軽減
に努めます。
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１．介護報酬などが改定されました　【令和３年４月～】

介護保険制度が変わります

　3年に1回見直される「介護報酬」ですが、今回の改定率はプラス０．６５％（ただし、令和3年9月末
までは新型コロナウイルス感染症対応のための特例として、プラス０．７％）となっています。
　当介護報酬の改定に合わせて、「介護予防・日常生活支援総合事業」のサービス単価や加算も変更
となり、これらの改定により、サービスを利用したときの利用者負担額も若干の変更となっています。

２．介護認定期間が延長されました　【令和３年４月～】

　今まで、介護認定期間は基本６カ月で最大36カ月（更新認定の場合）まで延長されていました。
　この度の見直しにより、更新認定で、かつ、更新前の要介護（要支援）状態区分から変更がない場合
は、最大48カ月まで延長されます。

４．利用者負担の上限額が一部変わります　【令和３年８月～】
※下表の所得区分以外には変更ありません。

　所得区分が細分化され、下表のとおり上限額が一部変更になります。

３．介護施設を利用した時の食費や負担限度額が一部変わります
　　【令和３年８月～】

　施設を利用したサービスで支払う居住費等、食費には、基準になる額（基準費用額）が定められてい
ますが、８月からは食費の基準費用額が下記のとおり変更されます。

　また、低所得の方については、施設利用が困難とならないよう、一定の受給要件を満たす場合、申
請により、居住費等・食費は負担限度額までの負担となっていますが、在宅で介護を受ける方や助成
を受けていない施設入所者との公平性の観点から、８月より、受給要件の見直し（預貯金額の細分
化）、食費の見直し、第３段階の区分の細分化が行われます。

令和３年７月まで　　令和３年８月から

令和３年７月まで　　令和３年８月から

内　　容

内　　容

上限額（世帯合計）

140,100 円

1,392 円 1,455 円

93,000 円
44,400 円

年収　約 1,160 万円以上

食費（１日あたり）

年収　約 770 万円～約 1,160 万円未満
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これまでに県のサポートによりご成婚された方は298組（令和３年4月末現在）

高知で恋しよ！！
マッチング

素敵なお相手探しを高知県がサポート

「高知で恋しよ！！マッチング」とは・・・

7月 9月～

スタッフや
サポーターの方々が

お相手探しから交際後まで
“丁寧に支援”してくれます。

迷っている方、
“ぜひおすすめ　　　
　　　します”。

参加者
募集

入会登録料の
助成があります

土佐清水市、宿毛市
四万十町、佐川町、
越知町、仁淀川町、
芸西村、馬路村
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みなさんの出会いをお世話します！

相　談　の　流　れ

高知県少子対策課
出会い・結婚支援担当

〒780-8570　高知市丸ノ内1-2-20
TEL／088・823・9717　FAX／088・823・9658
E-mail：060501＠ｋｅｎ.pref.kochi.lg.jp

婚活サポーター

❶ 連 絡 　❷ 面 会 ❸ 申 込 ❹ 活動開始！

婚活サポーターの活動状況

　カップル数

1,657組
　お引き合わせ数

5,745組
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お
知
ら
せ

新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した
被保険者等に係る国民健康保険税の減免ついて
新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した
被保険者等に係る国民健康保険税の減免ついて
新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した
被保険者等に係る国民健康保険税の減免ついて

法律相談法律相談法律相談

●詳しくは総務課（☎：０８８７－３８－４０１１）へご連絡ください。

■減免の要件　
①新型コロナウイルス感染症により、主たる生計維持者が死亡しまたは重篤な傷病を負った世帯　
⇒　全額免除

②新型コロナウイルス感染症の影響により、主たる生計維持者の事業収入、不動産収入、山林収入、
給与収入の減少が見込まれ、次のアからウまで全てに該当する世帯　⇒　保険税の一部を減額

　ア　世帯の主たる生計維持者の事業収入等のいずれかの減少額が前年（令和２年）に比べて３０％
以上減少する見込みであること。

　イ　世帯の主たる生計維持者の前年の合計所得が１,０００万円以下であること。
　ウ　減少することが見込まれる世帯に主たる生計維持者の事業収入等に係る所得以外の前年合

計所得が400万円以下であること。

■減免の対象となる国民健康保険税
　減免の対象となる国民健康保険税は令和２年度分及び令和３年度分の保険税であり、令和３年４月
１日から令和４年3月31日までの間に普通徴収の納期限（特別徴収の場合にあっては特別徴収対象年
金給付の支払日）が設定されているものです。

■助成の主な内容
〇一般不妊治療（人工授精など）
•１夫婦、1年度につき6万円を限度として助成
します。
•高知県やその他の団体が実施する不妊治療
支援事業等の助成額を控除した金額につい
て助成します。

•助成できる期間は、初回申請から通算5年で
す。
•病院からの受診証明書等の確認書類が必要
となります。
 
〇特定不妊治療（体外受精・顕微鏡受精）
•1回につき15万円を限度として助成します。
•高知県やその他の団体が実施する不妊治療
支援事業等の助成額を控除した金額につい
て助成します。

•1夫婦につき通算6回の申請が可能です。

■助成の対象者
１．法律上婚姻関係にある夫婦関係にあって、
妊娠を希望しているにもかかわらず妊娠にい
たることができない状態と医師が判断し、不
妊治療を受けた方。（原則、法律婚を対象と
しているが、生まれてくる子の福祉に配慮し
ながら、事実婚関係にある者も対象とする：
事実婚関係に関する申立て書が必要）

２．夫婦の両方またはいずれか一方が奈半利町
に住所を有し、かつ、居住していること。

３．夫婦が医療保険法の規定に基づく被保険者、
組合員または被扶養者であること。

４．夫婦のいずれもが町税等（国民健康保険税
等を含む）の滞納がないこと。

～不妊に悩むご夫婦へ～

奈半利町不妊治療費等助成事業について
～不妊に悩むご夫婦へ～

奈半利町不妊治療費等助成事業について
～不妊に悩むご夫婦へ～

奈半利町不妊治療費等助成事業について

この減免では下記の①または②の条件に該当する世帯のみ、減免申請が可能です。

　奈半利町では、不妊に悩むご夫婦が、不妊治療を受けた時の経済的負担の軽減と少子化対
策の推進をはかるため、不妊治療に要する費用の一部を助成します。

●お問合わせ先：
　奈半利町住民福祉課　奈半利町乙1569番地1
　　　　　　　　　　　　☎0887－38－4012

◆と　き　8月26日（木）13時～15時　
◆ところ　奈半利町福祉センター　＊相談無料　1人30分で予約制　
◆相談受付　安芸ひまわり基金法律事務所　☎ 0887－35－8200
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令和３年度奈半利町地域振興券について令和３年度奈半利町地域振興券について令和３年度奈半利町地域振興券について

防火・防災訓練用資機材を整備―宝くじ助成事業―防火・防災訓練用資機材を整備―宝くじ助成事業―防火・防災訓練用資機材を整備―宝くじ助成事業―

　対象者 令和３年６月１日現在において住民基本台帳に記載されてい　
　　　　　　　　る方（申請の必要はありません）
　発行額 1人につき20,000円（500円券×40枚）

 ※再発行はできませんので、紛失されないようご注意ください。

　使用可能期間 令和３年８月１日（日）から令和４年２月28日（月） 

　発送時期 ７月下旬 

　発送方法 ゆうパック 

　使用可能店舗 ７月下旬発送時の同封文書でご案内いたします。

　新型コロナウイルス感染症の影響を受けている町内の事業者の皆様への経済対策及び町
民の皆様への生活支援を目的とした奈半利町地域振興券事業を本年度も行います。

●お問合わせ先：地域振興課　☎0887－38－8182

●お問合わせ先：
　中芸広域連合消防本部
　予防係
　　☎0887ー38ー2648

※７月13日（火）までに登録された店舗の一覧につきましては、発送時の同封文書でお知らせ
いたします。その後に登録された店舗につきましては、町ホームページ及び町広報誌にて随
時お知らせいたします。
※不在で受け取れなかった場合
　ゆうパックは配達員からの手渡しとなります。不在で受け取れなかった場合は、ポストに投
函される不在票をご覧のうえ、不在票に記載された方法で郵便局へご連絡をお願いいたしま
す。
　なお、１週間保管された後も連絡がなければ役場で保管しますので、本人確認書類と認印
をお持ちのうえ、地域振興課までお越しください（世帯主または同世帯の世帯員の方がお越し
ください。他世帯の方が受取をご希望の場合は地域振興課までご相談ください）。

　財団法人　自治総合センターでは「宝くじの社会貢
献広報事業」として、地域の防火防災組織等の育成強
化を目的とした助成事業を行っています。
　消防本部ではこの助成を受け、消火体験装置一式・
訓練用消火器（８本）・を整備しました。これらの資機
材により地域の防災訓練や事業所及び学校等で、火
災に対する初期消火の重要性が体験できると思いま
す。
　今後も地域、事業所及び学校等と連携した訓練、
啓発活動を女性防火クラブとともに計画、実施してい
きます。
　中芸町村民の皆様に、「火災予防の大切さ」を知っ
てもらい、中芸地区から火災件数０を目標として、こ
れらを用い火災予防の活動をしてまいります。

■地域振興券取扱店募集について
　地域振興券を利用できる町内の店舗・事業所を令和３年12月28日（火）まで募集しています。募
集要項につきましては、地域振興課にお問い合わせください（町ホームページからもダウンロード
できます）。
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台風対策のお願い～四国電力送配電からのお願い～台風対策のお願い台風対策のお願い～四国電力送配電からのお願い～

■台風接近前の飛来物予防のお願い

•強風により看板やトタン屋根、畑の表面
を覆うマルチシートなどが飛ばされ電線
に引っ掛かり停電となる事例が発生して
います。

•台風シーズン前には飛ばされるものは固
定し、古くなった屋根は修理するなど、
事前の対策をお願いします。

■台風通過後の事故防止のお願い
•切れて垂れ下がった電線に触れると、感電などの恐れがあり大変危険です。
•また、電柱や電線に巻き付いたシートやトタンに触れても感電などの恐れがあり大変危険です。
•絶対に近づかないで四国電力送配電へご連絡ください。

●連絡先：高知県内　☎0120－410－286

ＬＩＮＥで停電情報をお知らせしますＬＩＮＥで停電情報をお知らせしますＬＩＮＥで停電情報をお知らせします

　四国電力送配電では、停電情報をタイムリーにお届けするためのＬＩＮＥ公式アカウントを活用
したサービスを配信しています。登録・利用は無料※ですので、万一に備えてぜひ、登録してくだ
さい。　※データ通信料はお客さま負担となります。
　https://www.yonden.co.jp/nw/cnt_line-notice/index.html

　状況が変化するごとに自動でお知らせします。

【停電情報自動音声サービスを開始】
　本サービスは、お客さまが発話された住所をAIが音声認識し、その地域の停電状況や復旧見通し
を自動音声でお答えするもので、これにより、ボタン操作に不慣れな方でも簡単に停電状況を確認い
ただくことが可能になります。
　停電情報を確認したい場合は、下記、停電情報提供ダイヤルへお問い合わせください。

◆停電情報提供ダイヤル（２４時間受付）
　　　　　　 高知県：０１２０－４５９－２７１

送配電からの電力送配電からの

などの恐れがあり大変危険

い願い

です

おお願

険です

電柱に掛かった
トタン

鉄塔に掛かった
マルチシート



�������������� ��

お
知
ら
せ

★多様な職種は、陸上・海上・航空自衛隊で約96種類
★休日・休暇は、年間あわせて約120日
★食事・光熱水費無料、基地・駐屯地内の医務室等での医療費無料
★年１回の昇給、ボーナスは年間２回

令和３年度 自衛官等採用案内令和３年度 自衛官等採用案内令和３年度 自衛官等採用案内

☆状況により、試験日が変更される場合があります。　　　　　　　　　
☆詳しくは、自衛隊高知地方協力本部のホームページをご覧いただくか、

自衛隊高知地方協力本部 安芸地域事務所までご連絡ください。

TEL　0887－35－2749　　E-mail　kochi.pco.aki＠rct.gsdf.mod.go.jp

資料請求

　下記の日程で、就職面談会を開催します。
　田野町、奈半利町、室戸市の介護・福祉事業所が参加予定です。
　介護・福祉の仕事に関心のある方はぜひご参加ください。面談会といっても堅苦しいものではあ
りません。仕事内容や資格取得について聞いてみたい方など、お気軽にご参加ください。

※新型コロナウイルス感染症の状況等により、
中止または個別相談となる場合があります。

■日　時　令和３年９月16日（木）　13：30～15：00
■場　所　安田町文化センター　１Ｆ　多目的ホール

介護・福祉　就職面談会in東部介護・福祉　就職面談会in東部介護・福祉　就職面談会in東部

●お問い合わせ先　安芸福祉人材バンク（安芸市社会福祉協議会内）　TEL 0887－35－2915
　　　　　　     　 ハローワーク安芸（安芸公共職業安定所）　　      TEL 0887－34－2111
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お
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せ

■募集期間　定員に達するまで、または令和４年３月31日まで

　奈半利町教育委員会では、放課後児童クラブみんなのおうち（学童保育）を運営する児童支援員及
び補助員を以下のとおり募集しています。

■募集内容

令和３年度 放課後児童支援員及び補助員募集のお知らせ令和３年度 放課後児童支援員及び補助員募集のお知らせ令和３年度 放課後児童支援員及び補助員募集のお知らせ

●お問い合わせ先　TEL　0887－38－8188
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図
書
新
聞
7月号

奈
半
利
町
民
会
館
図
書
室　

奈
半
利
町
乙
１
２
９
７
̶
２

　

Ｏ
Ｐ
Ｅ
Ｎ　

９
時
〜
17
時

　

毎
日
、お
昼
の
１
時
間（
12
時
〜
13
時
）が
閉
ま
っ
て
い
ま
す
の
で

　

ご
注
意
く
だ
さ
い
。

　

町
民
会
館
図
書
室
で
は
皆
様
の

リ
ク
エ
ス
ト
を
お
待
ち
し
て
お
り

ま
す
。
気
に
な
る
本
が
あ
り
ま
し

た
ら
お
知
ら
せ
く
だ
さ
い
。
優
先

的
に
入
庫
い
た
し
ま
す
。

　

図
書
室
前
に
廃
棄
本
を
陳
列
し

て
お
り
ま
す
。

　

本
は
持
ち
帰
り
自
由
で
す
の

で
、
お
気
軽
に
お
立
ち
寄
り
く
だ

さ
い
。 リ

ク
エ
ス
ト
受
付
中
！

廃
棄
本
を
陳
列

　

〜
小
説
（
単
行
本
）
〜

●
仮
面 

１ 

／
伊
岡
瞬

●
ス
モ
ー
ル
ワ
ー
ル
ズ

 

／
一
穂
ミ
チ

●
海
辺
の
金
魚 

／
小
川
紗
良

●
薔
薇
の
な
か
の
蛇 

／
恩
田
陸

●
ひ
き
な
み 

／
千
早
茜

●
琥
珀
の
夏 

／
辻
村
深
月

●
小
説
８
０
５
０ 

／
林
真
理
子

●
本
心 

／
平
野
啓
一
郎

●
雷
神 

／
道
尾
秀
介

●
月
下
の
サ
ク
ラ 

／
柚
月
裕
子

 

な
ど
な
ど

　

〜
小
説
（
文
庫
本
）
〜 

●
自
画
像 

／
朝
比
奈
あ
す
か

●
ゴ
ー
ス
ト
ハ
ン
ト
⑥
⑦ 

 

／
小
野
不
由
美

●
駕
籠
屋
春 

秋
／
岡
本
さ
と
る

●
照
降
町
四
季
①
②
③

 

／
佐
伯
泰
英

●
す
み
れ
荘
フ
ァ
ミ
リ
ア

 

／
凪
良
ゆ
う

●
下
流
の
宴 

／
林
真
理
子

●
竜
と
そ
ば
か
す
の
姫

 

／
細
田
守

●
い
の
ち
の
停
車
場 

／
南
杏
子

●
悪
人 

／
吉
田
修
一

 

な
ど
な
ど

　

〜
こ
ど
も
〜

●
春
原
さ
ん
の
リ
コ
ー
ダ
ー

 

／
東
直
子

●
生
贄
探
し

 

／
中
野 

信
子
・
ヤ
マ
ザ
キ
マ
リ

●
ど
う
し
て
も
頑
張
れ
な
い
人
た

ち 

／
宮
口
幸
治

●
１
日
１
話
、読
め
ば
心
が
熱
く

な
る
365
人
の
仕
事
の
教
科
書

●
多
分
そ
い
つ
、今
ご
ろ
パ
フ
ェ

と
か
食
っ
て
る
よ
。

●
ひ
と
り
ぼ
っ
ち
が
怖
か
っ
た

 

／
朝
日
新
聞
社
会
部

●
老
い
の
福
袋 

／
樋
口
恵
子

●
き
ら
き
ら
鉱
物
菓
子
の
作
り
方

 

／
ハ
ラ
ペ
コ
ラ
ボ

●
車
中
泊
で
巡
る
オ
ス
ス
メ
道
の

駅
ガ
イ
ド〈
２
０
２
１
〉

●
猫
ピ
ッ
チ
ャ
ー
12

 

／
そ
に
し
け
ん
じ

●
み
に
く
い
マ
ル
コ 

〜
え
ん
と

つ
町
に
咲
い
た
花

●
ぼ
く
の
お
父
さ
ん

 

／
矢
部
太
郎

●
50
歳
に
な
り
ま
し
て

 

／
光
浦
靖
子

 

な
ど
な
ど

　

〜
そ
の
他
〜

●
に
じ
い
ろ
フ
ェ
ア
リ
ー
し
ず

く
ち
ゃ
ん
４　

●
絶
叫
学
級
㉛　

赤
い
断
末
魔

●
絶
望
鬼
ご
っ
こ
⑯
凍
て
つ
く

地
獄
花
火
大
会

●
絶
滅
世
界
―
ブ
ラ
ッ
ク
イ
ー

ト
モ
ン
ス
タ
ー
ズ

●
本
当
は
こ
わ
い
話
⑤
⑥
⑦

●
ハ
イ
キ
ュ
ー
‼
シ
ョ
ー
セ
ツ

バ
ン
‼
⑬

●
動
画
で
か
ん
た
ん
！
お
も
し

ろ
手
品

●
最
強
工
作
ク
ラ
フ
ト
ウ
ォ
ー

ズ
小
学
生

●
か
ん
た
ん
！
か
わ
い
い
女
の

子
の
手
芸
＆
工
作
Ｂ
Ｏ
Ｏ
Ｋ

●
ま
す
ま
す
ざ
ん
ね
ん
な
い
き

も
の
事
典

●
考
え
る
読
書（
第
65
回
・
第
66

回
）

●
ア
ー
ヤ
と
魔
女（
徳
間
ア
ニ
メ

絵
本
） 

 

な
ど
な
ど

「
利
用
者
の
方
へ
お
知
ら
せ
」

　　
こ
の
度
、
町
民
会
館
図
書
室
で
は
、
貸
し
出
し

の
際
に
利
用
で
き
る
、
個
人
ナ
ン
バ
ー
の
発
行
を

始
め
ま
し
た
。ご
利
用
の
皆
様
に
は
、本
に
つ
い
て

い
る
貸
出
カ
ー
ド
に
、
氏
名
を
記
入
し
て
い
た
だ

い
て
お
り
ま
す
が
、こ
れ
を
６
ケ
タ
の
数
字（
個
人

ナ
ン
バ
ー
）
で
も
対
応
し
ま
す
。希
望
さ
れ
る
方

は
、
図
書
室
の
受
付
、
ま
た
は
教
育
委
員
会
に
お

申
し
出
く
だ
さ
い
。

7
月
入
庫
予
定
本

7
月
入
庫
予
定
本
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スポーツ栄養
～スポーツをがんばる子どもたちへ～
スポーツ栄養
～スポーツをがんばる子どもたちへ～
スポーツ栄養
～スポーツをがんばる子どもたちへ～

試合の本番はもちろん、練習の時も十分に体を
動かすことができるように、食事をしっかりと
ることが大切です。ケガ予防にもつながります
ので、食事の内容にも気を配りましょう!

作り方
レタス、トマト、豚肉は一口大に切る。　　　
スパゲティは表示時間でゆでる。豚肉は別の
鍋でゆでる。
めんつゆ、ごまドレッシングを混ぜ合わせて
おく。
器にスパゲティを盛り、①のレタス、トマト、
豚肉を盛り、②のタレを回しかけたら出来上
がり。

1
2
3

材料（１人分）
スパゲティ 100g
豚ももスライス 80g
レタス ２枚
トマト 1/2個
めんつゆ（３倍濃縮） 大さじ1
ごまドレッシング 大さじ1

簡単 勝負めしレシピ簡単 勝負めしレシピ簡単 勝負めしレシピ

筋力アップ・疲労回復
たんぱく質・炭水化物・ビタミンB1

豚しゃぶの冷製パスタ

エネルギー：576kcal　たんぱく質32.4g　
脂質9.8g　食物繊維4.9g　塩分1.1g

糖質を多めにとってエネルギーを蓄えます。試合が始まるまでに
食べ物が胃に残らないように食事は試合開始の３～４時間前までにすませましょう。
試合に備えて、充分に水分補給をし、試合１～２時間前に約５００mlの水分をとるようにします。

タイミングよく栄養補給して、エネルギー不足を防ぐ試合前

ハーフタイムがあるスポーツは糖質を補給。果汁100%ジュース、
バナナなどがおすすめ。のどの渇きを感じる前に、こまめな水分摂取を。

試合時間が長い場合は試合中にも栄養補給をする

１試合終わることに、次の試合に備えて補給しましょう。
同日に次の試合がある場合はすぐに糖質を補給

試合中
など

運動後３０分以内に糖質とたんぱく質をとると、筋肉が効率よく修復されます。筋肉の材料と
なるたんぱく質とエネルギー不足から筋肉が減らないように糖質を補給することが重要で
す。また、スポーツドリンクなどで、運動で失われた水分とミネラルを補いましょう。

試合後３０分以内に糖質・たんぱく質をとる試合後

～　食事のポイント　～

～　試合の日の食事のポイント　～

❶「１日３食」が食事の基本!
　朝食ぬきはダメ!　回数が減れば、
　栄養素も不足します。
❷主食で糖質をしっかりとる!
　極端に糖質をカットするとパフォーマンスが低下しま
す。
❸たんぱく質を毎食欠かさずに!
　筋肉・骨・血液の材料になる重要な栄養素。運動後や
成長期にはこまめな補給が必要。
❹野菜・果物を毎日とろう!
　糖質やたんぱく質の代謝に必要なビタミン、ミネラル
が豊富。
❺牛乳・乳製品でカルシウムを補給
　牛乳、乳製品は骨の材料になるカルシウムが
　豊富。成長期やスポーツ選手には欠かせません。

❻納豆を積極的に食べよう
　カルシウムが骨に沈着するのを助けて
　くれるビタミンKが豊富。
❼レバーは鉄の供給源
　鉄が不足すると貧血になって、実力が発揮できなくな
ることも。貧血予防にレバーがおすすめ。
❽主食・主菜・副菜をそろえよう
　重要なのは、栄養素をバランスよくとること。
❾おやつでなく「補食」を活用
　３食でとりきれない栄養素を補うのが「補食」の役割。
適切な補食でパフォーマンスも向上します。

10適切な水分補給も必要
　運動すると大量の汗をかき、水分が
　失われますので、こまめに水分補給を。

。。。。
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ゆ
草

　高知県では、県内の中山間地域の概ね50世帯未満の集落を対象に、６月から12月頃
までの期間、「高知県集落調査」を行います。（奈半利町での実施時期は調整中です）。こ
の調査では、集落の代表者の方に調査員がお伺いし、集落の課題や住民の皆さまのニー
ズ等に関して、対面形式での聞き取り調査を実施します。
　集落活動や生活環境、産業振興など、地域の実情や住民の皆さまの思いを、今後の
中山間対策の政策づくりに反映させていきますので、皆さまのご協力をよろしくお願
いします。

※調査員は県が交付した「身分証明書」を携帯しています。
※聞き取り調査を実施した一部の集落の住民の方を対象に、別途アン
ケート調査を行う予定です。

「高知県集落調査」のお知らせ「高知県集落調査」のお知らせ「高知県集落調査」のお知らせ

お問い合わせ先 高知県中山間地域対策課　TEL　088－823－9602
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　５月２５日（火）に、米ケ岡で芋苗植えを行いました。苗の植え方の説明を聞き「こうやって植えるが？」
「たくさんお芋できるかな！？」などとＰＴＡの委員さんと一生懸命植えていました。「大きくな～れ」と願い
を込めて、１０月の収穫を楽しみにしていました。

　６月２日（水）に竹崎稔
さんの畑でじゃがいも掘
りをしました。畑につく
と、じゃがいもを提供し
ていただいた竹崎さんに
挨拶をして早速、掘り始
めました。
　大小様々な大きさの
じゃがいもがあり、大き
なじゃがいもを手に取っ
て「これすごいでー」と興奮しながらみせてくれました。袋にたくさ
ん詰め「重たい～」と言いながらも、嬉しそうな表情が見られまし
た。
　途中、トラクターで掘り起こす作業も見せてもらい、興味津々な子
どもたちでした。

　５月１４日（金）に子どもたちと、こども園周辺でスタ
ンプラリーをしながら遠足に行ってきました。今回の遠
足では、園外へ出た時のルールとして「友達と手をつな
ぐ」「車がきたら止まる」「人に会ったら挨拶をする」こと
を約束してスタートしました。
　工事をしている人に会うと大きな声で「こんにち
はー」と言ったり、車がくると「止まらないかんで」と声をかけた
りする姿が見られ、約束を聞いて守ろうとする姿が見られまし
た。スタンプラリーでは風船やぬいぐるみを見つけると「やっ
たー」と駆け寄って行く姿もあり、目当てをもって楽しんでいま
した。
　みんなとお弁当やお菓子を食べ、楽しい時間を過ごしました。

遠足楽しかったよ！

じゃがいも、おいしかったよ

大きくな～れ！！

こども園だよりこども園だよりこども園だより



　５月２８日（金）に安芸警察署のお巡りさんと一緒に、こども園で交通安全教室を行いました。横断歩道
の渡り方を教えてもらい、全クラスで実際に手をあげて「右見て、左見て、もう一度右を見て」、横断歩道を
渡っていきました。これからも、交通ルールを守りましょう。

「交通安全教室」　みんなで気を付けよう！

乳児部の遊び

友達と同じ遊びをすることが楽しいです！

友達と遊ぶことも好きになってきました！

自分の好きな物を持って遊ぶことが楽しいです！

ぱ
ん
だ
組

　

（
2
歳
児
）

う
さ
ぎ
組

　
　

（
1
歳
児
）

ひ
よ
こ
組

　
　

（
0
歳
児
）

ここども園だよりこども園だよりこども園だより
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